

父子两代人大代表接力履职 关注点始终不变



连线代表委员

林明 郑序

父亲曾是全国人大代表，为民营企业健康发展而发声；儿子是本届省人大代表，倡议民营企业家主动拥抱数字经济。这次省“两会”，省人大代表、华峰集团董事长尤飞宇向大会提交了一份有关民营企业发展建议，“我的建议与父亲的建议一脉相承，是对他之前建议的一种延伸。”

尤飞宇去年首次当选省人大代表，他的父亲尤小平则是上一届的全国人大代表。尤家父子接力履职，建言献策的关注点始终不离民营企业发展。“刚当选人大代表时，父亲就传授了我不少履职经验。”尤飞宇说，他在考虑建议时，也参考了父亲的一些建议或议案，“父亲会告诉我一些履职的要点，在撰写建议上给我意见。”

从呼吁民营企业“反腐”到为知识产权保护发声、从鼓励传统企业“接触”电商到倡导实体产业尽快数字化，尤家父子的建言议案，始终关注民营企业的变化新发展，折射出民营企业发展时代气息。

2014年，尤小平就提出，可以运用互联网思维指导民营企业转型升级，他当时

说：“传统行业嫁接互联网技术，往往会产生不可思议的聚变。用互联网的思维、电商换市的方式转变传统制造业的发展方式，不失为一条转型升级的好出路。”今年，尤飞宇将父亲的建议更推进了一步，带来了《关于加快实体产业数字化助推数字经济发展建议》。

这份建议的背后，是华峰集团的生动实践：集团于去年开始通过搭建工业互联网平台，积极探索构建产业数字经济生态，仅检验程序这个岗位，“进行数字化改造后，预计人数将减少上百人，既提高了工作效率和精准度，也推动了产业工人向技术工人转型”。

尤小平当过两届全国人大代表，曾连

续6年在全国人大会议上呼吁“民企反腐”，建议将监督覆盖范围扩大到民营企业。“我拓展了他的建议，从‘反腐’延伸到知识产权保护。”看似风马牛不相及的两个建议，尤飞宇解惑道：“我们集团搭建了工业互联网平台，打通了化工领域相关产业的上下游，产品、企业等相关信息均有据可查，实际上起到了有效防止信息窃取等发生在民营企业发展过程中的腐败问题，将父亲的呼吁落到了实处。”

省“两会”会场内，尤飞宇依然忙于审议和建议修改，“父子两代都是人大代表，是压力更是动力。我将在后续的履职过程中不断努力，力争拿出更优秀的建议，为民营企业高质量发展贡献自己的一份力量。”



守护台胞“返乡路”

今年春运，是大麦屿—基隆“台台直航”航线开通以来，杭州海关隶属台州海关员与台胞共度的第10个春运。

玉环大麦屿港是浙江省距离台湾最近的一类港口，2009年开通的对台海上直航航线，也是浙江省内唯一的对台海上直航航线。10年来，这条航线已运行670余航次，累计运送旅客近19万人。为守护好这条温暖“返乡路”，海关员们“十年如一日”，严格把关的同时确保返乡台胞“通得快、走得顺”。图为昨日海关员在讲解进出境相关注意事项。 通讯员 郑锋 黄翔翥 摄

律师代表委员热议我省“两院”工作报告

(上接1版)

“执行难是社会普遍关心、关注的热点。如果大量生效法律文书得不到执行，将严重损害胜诉当事人的合法权益，损害法律权威和司法公信力。”省政协委员、浙江中行律师事务所主任陆国庆也提到了“执行难”的问题，“尽管法院执行工作已经取得了非常大的成果，但仍有许多值得研究、探索、改进和创新的地方。”

近年来，法院的执行措施日益完善，与各部门的联动也更加紧密。陆国庆注意到，除了布控，限制乘坐飞机、高铁，限制住高档酒店，限制在银行贷款等措施，前不久，云和法院还将限制被执行人驾驶小型汽车列入限制高消费选项，发出全国首张限驾令。“随着信息化执行越来越普及，我建议这样的限驾令在全省范围内推广，让欠债不还的失信被执行人真正寸步难行。”陆国庆说，对于已经取得良好效果的执行措施，需保持常态化、长效化，从而大大增加失信者的失信成本。

担忧法官的办案量太大

“今年的‘两院’报告让人耳目一新。”省人大代表、上海建纬(杭州)律师事务所主任陈沸说，尤其是省高院工作报告中提到的“四项建设”，让他特别有感触，“加强政治建设、规范化建设、智能化建设和基层基础建设，是当下法律职业共同体都应为之不懈努力的方向，值得大家共同学习。”

不过，报告中有一个数字让陈沸感



省人大代表徐虹



省人大代表柳正晞



省政协委员陆国庆



省人大代表陈沸

到吃惊，那就是全省法官的人均结案数——人均345.8件，同比增加30.9%。“法官人均办案量太大，增长幅度又这么高，应该引起重视。”陈沸记得，最高法去年曾印发过一份《关于加强和规范裁判文书释法说理的指导意见》，其中对裁判文书的释法说理提出了很高的要求，指出裁判文书要“阐明事理、释明法理、讲明情理和讲究文理”，避免“千篇一律”和“千人一面”，“浙江法官如此大的办案量，如何做到裁判文书的‘四理’？这实在令人担忧。”

提到裁判文书，陈沸认为，目前我

省裁判文书上网率不算高，建议进一步推进裁判文书上网工作，便于在全省范围内统一裁判尺度。

另外，他还对浙江基层法院逐步探索推进审判组织专业化提出建议。“浙江经济发达，各领域民商事纠纷案件相对多发，对审判专业化程度的要求也高。”陈沸说，以建设工程合同纠纷案件为例，审判此类型案件，不仅要求法官有法律专业知识，还要有项目管理、工程造价等专业技术方面的知识，否则审判很容易被鉴定机构引导，出现“以鉴代审”的情况。

又红又大的草莓被打药了？别信！
杭州年前“你点我检”
643批次食品全部合格

本报记者 潘旭萍

本报讯 临近春节，草莓上市。“又红又大的草莓是被打过药的”说法也传来传去。是真是假？事实说话！近日，杭州市市场监管局组织各地市场监管部门对16个区（县、市）的48批次草莓进行“你点我检”，经检测样品均合格。

据了解，杭州市场上近三分之二的草莓来自建德。据建德市食安办、农业局信息，当地一直在加强草莓产品质量监管，深化监管体系建设，实施草莓标准化生产技术培训，提升草莓质量安全水平。今年1月，建德市在杨村桥镇、新安江街道、更楼街道等地集中组织了一次质量监测，共抽检草莓57批次，经检测57批次样品均合格。

为确保市民年夜饭吃得更安全放心，杭州市市场监管局统一部署，各区（县、市）市场监管局联合当地食品安全监督协会，由市民选择常去的农贸市场、超市、食品店等，挑选感兴趣的蔬菜、水果、大米、面粉、生鲜肉、生鲜蛋、食用油等节日食品进行“你点我检”。全市共抽检各类食品643批次（含草莓105批次），经检测643批次样品均合格。

“廉味”全家福

春节临近，临海市公安局杜桥派出所开展“送春联赠清廉，与民警家庭合个影”活动，由民警自行书写带有“廉味”的春联，并将春联送到民警家中，与家人共拍全家福，全力打造清正廉洁警队。

通讯员 叶明銮 摄



本报职业道德监督电话:0571-87054423